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1.ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
Καλώς ήρθατε στο NEUEYT, τον παγκόσμιο οδηγό
πρωτοβουλιών για νέους, πρόσωπα ενδιαφέροντος,
πολιτικούς, τοπικές κοινότητες και οργανισμούς νέων. Το
παρόν κείμενο είναι το αποτέλεσμα το έργου NEUEYT που
στοχεύει στην ανάπτυξη ενός πλαισίου πρωτοβουλιών για
την προώθηση της ενεργούς δημοκρατικής συμμετοχής των
νέων 16-20 ετών και ειδικά όσων δεν εκπροσωπούνται
επαρκώς στη λήψη αποφάσεων, π.χ οι νέοι που ζουν σε
απομακρυσμένες/αγροτικές περιοχές. 

1.1 Σχετικά με το έργο
Το NEUEYT είναι ένα φιλόδοξο έργο που στοχεύει στο σχεδιασμό και τη δοκιμή μέσα από μια
συμμετοχική διασικασία μίας σειράς πρωτοβουλιών ικανών να ενισχύσουν τη συμμετοχή των νέων και
ειδικά όσων δεν εκπροσωπούνται επαρκώς στη λήψη αποφάσεων δηλαδή της «αόρατης νεολαίας»,
λαμβάνοντας ως προϋπόθεση ότι η ψηφιοποίηση μπορεί να παίξει κρίσιμο ρόλο στην ανάδειξη νέων
μορφών διαλόγου. Η κοινοπραξία του έργου πιστεύει ότι η ψηφιακή προσέγγιση των  πρωτοβουλιών θα
μειώσει το χάσμα με την «αόρατη νεολαία». Αυτή είναι και μία κρίσιμη πτυχή του έργου. 
Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του, η κοινοπραξία έχει εργαστεί διεξοδικά στη συλλογή καλων
πρακτικών ηλεκτρονικής δημοκρατίας στην Ευρώπη, εστιάζοντας στα χαρακτηριστικά τους. Το
αποτέλεσμα αυτής της έρευνας είναι 8 βασικές πρωτοβουλίες, οι οποίες θα δοκιμαστούν σε επίπεδο
χώρας-εταίρου, ενεργοποιώντας ήδη τους νέους και φέρνοντάς τους σε επικοινωνία με τους
υπεύθυνους χάραξης πολιτικής. 
Η μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε για την υλοποίηση αυτών των πρωτοβουλιών επικεντρώθηκε
στην ενεργό συμμετοχή των νέων και των υπευθύνων χάραξης πολιτικής στις δραστηριότητες στις κατά
τόπους κοινότητες, εμπλέκοντάς τους έτσι από την έρευνα έως την πιλοτική εφαρμογή και από την
ανάπτυξη της σύστασης πολιτικής έως την αξιολόγηση των πρωτοβουλιών. Οι αρχές της έρευνας, της
συν-δημιουργίας και της ανάπτυξης κοινοτικών ομάδων καθοδήγησαν αυτήν την προσέγγιση.
Η βασική ομάδα στόχος αυτού του έργου είναι νέοι και νέες ηλικίας 16 με 20 ετών. 



ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ

Αύξηση της ενεργούς συμμετοχής στη δημοκρατική ζωή των νέων που δεν
εκπροσωπούνται επαρκώς, μέσω μικτών προσεγγίσεων, νέων μορφών
συζήτησης και διαλόγου και καινοτόμων επικοινωνιακών εργαλείων.
Αύξηση των ευκαιριών των νέων, να ακουστούν από τους φορείς και τους
υπεύθυνους χάραξης πολιτικής σε τοπικό, περιφερειακό, εθνικό και διεθνές
επίπεδο
Δοκιμή νέων τρόπων μικτής συμμετοχής νέων στα κοινά ώστε να
εκσυγχρονιστούν οι υπηρεσίες που παρέχονται από ενδιαφερόμενους φορείς
στον τομέα της νεολαίας με γνώμονα πάντα τη βιωσιμότητα.
Προώθηση της ιδέας ότι οι νέοι πρέπει να καθορίζουν το μέλλον της Ευρώπης:
ενίσχυση της γενικής ιδέας ότι η επένδυση στους νέους και στην εμπιστοσύνη
τους στους θεσμούς και την κοινότητα είναι ζωτικής σημασίας

1.2 Στόχοι του έργου

Η κοινοπραξία αποτελείται από 7 μέλη από
διάφορα μέρη της Ευρώπης.
Glocal Factory – Βερόνα, Ιταλία (αρχηγός
κοινοπραξίας)
Poraka Nova – Στρούγκα, Βόρεια Μακεδονία
Associazione Foris – Μπρίντιζι, Ιταλία
Hub Nicosia - Λευκωσία, Κύπρος
E-Trikala, Τρίκαλα, Ελλάδα
Pistes Solidaires – Πω, Γαλλία
Επαρχιακό Συμβούλιο Agder – Άγκντερ, Νορβηγία      

T1.3 Κοινοπραξία
Η κοινοπραξία συμπεριλαμβάνει 6 χώρες (IT, GR, CY,
NMK, FR, NO) και συγκεντρώνει δημόσιους (τοπικούς
και εθνικούς) αλλά και ιδιωτικούς φορείς (διεθνή
δίκτυα, οργανισμούς νέων και Μ.Κ.Ο), που
ασχολούνται με την ενδυνάμωση των νέων στη λήψη
αποφάσεων. 



2. Οι 8 πρωτοβουλίες για τη
συμμετοχή των νέων στα κοινά

Οι 8 πρωτοβουλίες είναι το βασικό αποτέλεσμα του έργου.
Όλες  έχουν δοκιμαστεί σε όλες τις χώρες εταίρους και έχουν
δοκιμαστεί σε περισσότερες από μία χώρες. Όλες οι
πρωτοβουλίες περιλάμβαναν συναντήσεις μεταξύ νέων,
φορέων χάραξης πολιτικής και ενδιαφερομένων. Η δοκιμή
των πρωτοβουλιών είχε ως αποτέλεσμα ένα «Παγκόσμιο
πλαίσιο πρωτοβουλιών», που δημιουργήθηκε από τους
εταίρους του έργου.

2.1 Η δημιουργία των πρωτοβουλιών
 Η δημιουργία των 8 πρωτοβουλιών αποτέλεσε μία διαδικασία που είχε επιμέρους βήματα.
Κατά τη διάρκεια αυτού του πρώτου βήματος, οι εταίροι του έργου έκαναν μια εκτενή
βιβλιογραφική έρευνα σχετικά με τις υπάρχουσες καλές πρακτικές πάνω στη ψηφιακή,
δημοκρατική και ενεργή συμμετοχή μεταξύ των νέων, των εργαζομένων στον τομέα της
νεολαίας και των υπευθύνων χάραξης πολιτικής. 
Τι είναι μια καλή πρακτική; Δεν είναι μόνο μια πρακτική που είναι καλή, αλλά μια πρακτική
που έχει αποδειχθεί ότι λειτουργεί καλά και παράγει καλά αποτελέσματα και επομένως
συνιστάται ως πρότυπο. Είναι μια επιτυχημένη εμπειρία, η οποία έχει δοκιμαστεί και ευρέως
επικυρωθεί, που έχει επαναληφθεί και αξίζει να μοιραστεί ώστε να την υιοθετήσει
μεγαλύτερος αριθμός ανθρώπων.



ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

Αποτελεσματικές και επιτυχημένες
Βιώσιμες
Λάμβαναν υπόψη τη διάσταση του φύλου 
Τεχνικά εφικτές
Εγγενώς συμμετοχικές
Αναπαραγόμενες και προσαρμόσιμες.

 Όλες οι καλές πρακτικές που βρέθηκαν πληρούσαν τα ακόλουθα κριτήρια. Ήταν: 

Έχοντας επίγνωση όλων των παραγόντων των διαφορετικών καλών πρακτικών που
συγκεντρώθηκαν, η κοινοπραξία του έργου συναντήθηκε για μια τριήμερη εκπαίδευση
προσωπικού, όπου εξέτασαν και συζήτησαν σχετικά με τα σημαντικά σημεία των
επιλεγμένων βέλτιστων πρακτικών. Αυτό το βήμα ήταν εξαιρετικά σημαντικό, καθώς
επικεντρώθηκε σε στοιχεία και πληροφορίες για το σχεδιασμό και την ανάπτυξη του
οδηγού για τη δημοκρατική συμμετοχή των νέων που εκπροσωπούνται ελλιπώς τη λήψη
αποφάσεων. Κατά τη διάρκεια αυτής της εκπαίδευσης, οι εταίροι συνεργάστηκαν και συν-
δημιούργησαν τις 8 πρωτοβουλίες, με βάση τα κριτήρια των καλών πρακτικών

2.2. Οι 8 πρωτοβουλίες
.Pinpointed: 
Το Pinpointed είναι μια δραστηριότητα που στοχεύει να καθοδηγήσει
τους νέους να προβληματιστούν σχετικά με τρέχοντα ζητήματα που
επηρεάζουν τη ζωή τους και να αναλύσουν το όποιο ζήτημα που θα
απευθύνουν σε διαφορετικούς υπεύθυνους χάραξης πολιτικής μέσω
κριτικών σημειώσεων 
Voice up:
Αυτή η δραστηριότητα στοχεύει στο σχεδιασμό και τη διεξαγωγή μιας
σειράς δραστηριοτήτων που θα επιτρέψουν στους νέους να επισημάνουν
τα καλύτερα και τα χειρότερα μέρη στην πόλη και να συγκρίνουν τις
καθημερινές μετακινήσεις και τη ζωή τους σε σχέση με τον τόπο διαμονής
τους.
Self-advocate influencer:
Το Self-advocate influencer είναι μια δραστηριότητα που στοχεύει να
κάνει τους νέους από υποεκπροσωπούμενες κοινότητες να εργαστούν σε
ζευγάρια πάνω στην απόκτηση γνώσεων για τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης και την έκφραση μέσω διαφορετικών εργαλείων. Βασικός
στόχος είναι να εισακουστούν από τους αρμόδιους φορείς χάραξης
πολιτικής.



ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ

pARTme: 
Το pARTme είναι μια δραστηριότητα που στοχεύει στην ενίσχυσης της δημοκρατικής
συμμετοχής των νέων μέσω ψηφιακών – καλλιτεχνικών γλωσσών. Σε αυτή τη
δραστηριότητα, η ομάδα των νέων θα συμμετάσχει σε έναν διαγωνισμό και θα
δημιουργήσει "mendley" από βίντεο, τραγούδια, εικόνες και άλλο διαδικτυακό
περιεχόμενο πάνω σε ένα θέμα που τους είναι οικείο και το οποίο περιγράφει καλύτερα
ένα από τα επιλεγμένα θέματα, σχετικά με την ενεργό δημοκρατική συμμετοχή. pARTme
σημαίνει "δημοκρατική συμμετοχή μέσω συνδυασμών τέχνης"
Silent Debate:
Η σιωπηλή συζήτηση στοχεύει στο να δώσει στους νέους την ευκαιρία να εκφραστούν για
πολλά τρέχοντα θέματα μαθαίνοντας πώς να συζητούν και να ανταλλάσσουν απόψεις
μεταξύ τους και με τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής. Η σιωπηλή συζήτηση επιτρέπει
σε όλους να ακουστούν, προωθεί τον σεβασμό των διαφοερτικών απόψεων και
διευκολύνει το διάλογο. Αυτή η μέθοδος ενθαρρύνει τον γραπτό διάλογο με τα άλλα μέλη
της ομάδας, ενθαρρύνει την προσωπική συμμετοχή και τη συγκρότηση ομάδας, δίνει σε
όλους χρόνο να σκεφτούν και να εκφραστούν χωρίς να διακόπτονται, ακούγοντας
παράλληλα τους άλλους.
Six steps to participation in civic and democratic processes:
Τα «6 Βήματα για τη συμμετοχή σε αστικές και δημοκρατικές διαδικασίες» είναι μια ενεργή
διαδικασία μάθησης που στοχεύει να προωθήσει τις αλλαγές στην κοινωνία μας. Είναι μια
διαδικασία μάθησης βασισμένη στο πρόβλημα που ενθαρρύνει τους νέους να κάνουν
ερωτήσεις, να προβληματιστούν για θέματα που επηρεάζουν τη ζωή τους και να
εξερευνήσουν την πολυπλοκότητα των καταστάσεων του πραγματικού κόσμου.
Road map to digital youth council:
Ο οδηγός για την δημιουργία ενός (ψηφιακού) συμβουλίου νέων στοχεύει στην παροχή
ενός βήμα προς βήμα οδηγού σχετικά με τον τρόπο δημιουργίας ενός συμβουλίου νέων
που μπορεί να χρησιμοποιηθεί από οποιαδήποτε άλλη ευρωπαϊκή χώρα ως εγχειρίδιο
δημοκρατικής συμμετοχής.
We & Us panel:
Στο We & Us πάνελ, οι νέοι μπορούν να διεξάγουν έρευνα σε 10 θέματα που τους
ενδιαφέρουν. Για να γίνει αυτό, θα πρέπει να σχεδιάσουν ένα χρήσιμο για αυτή τη
συζήτηση εργαλείο, καθώς και να προωθήσουν την έρευνα και να συγκεντρώσουν
αντιπροσωπευτικές πληροφορίες.



3.Η δημιουργία των συστάσεων 

Οι συστάσεις πολιτικής βασίζονται στο σύνολο των εμπειριών από την
υλοποίηση των πρωτοβουλιών και  από τα βασικά σημεία και
συμπεράσματα που προέκυψαν από τις συναντήσεις των
ενδιαφερομένων φορέων. 
Οι συστάσεις πολιτικής αποσκοπούν στην κεφαλαιοποίηση όλων των
αποτελεσμάτων που επιτεύχθηκαν κατά την υλοποίηση πρωτοβουλιών
και όλών των παραδοτέων και των αποτελεσμάτων που προέκυψαν
κατά την υλοποιήση του έργου. Το διεθνές εργαστήριο και η
αλληλεπίδραση των νέων και των υπευθύνων χάραξης πολιτικής από
διαφορετικές χώρες εξασφάλισαν την υψηλή ποιότητα των
παραδοτέων. Το δοκιμασμένο πλέον πλαίσιο έχει διαμορφωθεί έτσι
ώστε να υποστηρίζει τη μελλοντική βιωσιμότητα και τη δυνατότητα
μεταφοράς



ΛΙΣΤΕΣ
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ
ΦΟΡΕΩΝ

3.1 Οι λίστες των ενδιαφερόμενων φορέων/ οργανισμών

Μία λίστα ενδιαφερόμενων φορέων/ οργανισμών δημιουργήθηκε από κάθε εταίρο. Τα
άτομα στη λίστα αυτή είναι πολιτικοί, ανώτατοι διοικητικοί υπάλληλοι, εργαζόμενοι
στον τομέα της νεολαίας, διευθυντές σχολείων ή άλλες σχετικές ομάδες που
εμπλέκονται με κάποιο τρόπο (επίσημα ή ανεπίσημα) στην εργασία και επικοινωνία με
νέους ανθρώπους. Η λίστα θα χρησιμοποιηθεί για τη διανομή πληροφοριών σχετικά με
το έργο, για την στρατολόγηση συμμετεχόντων σε κάποια από τις 8 πρωτοβουλίες που
υλοποιούνται αλλά και για τις συζητήσεις με του ενδιαφερόμενους φορείς 

3.2  Τραπέζια συζήτησης με τους ενδιαφερόμενους φορείς 

Κάθε χώρα/ εταίρος έχει διοργανώσει τραπέζια συζήτησης με τους ενδιαφερόμενους
φορείς προκειμένου να κοινοποιήσει τις αποφάσεις και να επικυρώσει τα
αποτελέσματα/παραδοτέα του έργου. Σε κάθε τραπέζι συζήτησης συμμετείχαν
τουλάχιστον 8-10 μέλη από τη λίστα των ενδιαφερομένων φορεών καθώς και
τουλάχιστον δύο νέοι από τις ομάδες-στόχους. Κάθε εταιρος διεξήγαγε 3 συναντήσεις
όπου συζητήθηκε το πλαίσιο και το πεδίο εφαρμογής του έργου, οι εμπειρίες από την
υλοποίηση των πρωτοβουλιών και οι συστάσεις πολιτικής.
Κάποια μέλη των ενδιαφερομένων φορεών συμμετείχαν επίσης και σε διακρατικές
συναντήσεις, ανταλλάσσοντας έτσι εμπειρίες και καλές πρακτικές με μέλη άλλων χωρών
που υλοποίησαν τις ίδιες πρωτοβουλίες. Τα μέλη των ενδιαφερόεμενων φορεών
δεσμεύονται να διασφαλίσουν ότι οι συλλεγόμενες εμπειρίες και η γνώση που
δημιουργήθηκαν στο έργο NEUEYT θα συνεχιστούν πέρα από τη διάρκεια ζωής του
έργου.
Το κείμενο συστάσεων πολιτικής συγκεντρώνει βασικά συμπεράσματα από όλα τα
τραπέζια συζήτησης που έγιναν καθώς και βασικές συστάσεις για την αντιμετώπιση
συγκεκριμένων προκλήσεων που προέκυψαν κατά την εφαρμογή των πρωτοβουλιών. 



4. NEUEYT – Συστάσεις
πολιτικής 
Εισαγωγή και γενικές παρατηρήσεις 

Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και τα ενδιαφερόμενα μέρη θα
πρέπει να κατανοήσουν ότι οι νέοι είναι πρόθυμοι να
συμμετάσχουν στη δημοκρατική ζωή χωρίς να δεσμεύονται ή να
ζητούνται υπερβολικά πολλά από αυτούς. Αυτό σημαίνει ότι θα
πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι ο τρόπος με τον οποίο
συμμετέχουν οι νέοι μπορεί να μην είναι σύμφωνος με τις
προσδοκίες μας. Ως εκ τούτου, η δέσμευσή τους δεν θα είναι
ομοιόμορφη και θα εξαρτηθεί (επίσης) από το πώς θα
αντιμετωπιστούν από τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και
τους ενδιαφερόμενους φορείς. 
  



ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ

Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να θεωρούν τα ψηφιακά
εργαλεία ως δυνητικά πολύτιμα για την ενίσχυση της συμμετοχής των νέων σε
δημοκρατικές διαδικασίες, μόνο εάν χρησιμοποιούνται έχοντας λάβει υπόψη την
ιδιαιτερότητά τους. Τα ψηφιακά εργαλεία είναι μόνο συμπληρωματικά και δευτερεύοντα
όσον αφορά τη φυσική δέσμευση, καθώς δεν έχουν όλοι οι νέοι πρόσβαση ή δεν θέλουν να
χρησιμοποιήσουν τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (SoMe). Οι πολιτικοί θα πρέπει επίσης να
επισκέπτονται σχολεία και άλλους σχετικούς χώρους όπου οι νέοι είναι παρόντες και
δραστηριοποιούνται. Η πλήρης αντικατάστασης των παραδοσιακών εργαλείων και μορφών
αλληλεπίδρασης θα μπορούσε να είναι αντιπαραγωγική και επικίνδυνη για την ίδια τη
δημοκρατική διαδικασία.
Η επικοινωνία μέσω ψηφιακών εργαλείων είναι κατάλληλη για γρήγορη και συχνά σύντομη
ανταλλαγή πληροφοριών. Επιπλέον, τα ψηφιακά εργαλεία και τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης χρησιμοποιούνται συχνά για να εκφράσουν τη δυσαρέσκεια ή για να δείξουν
αντίθεση και διαμαρτυρία. Από την άλλη πλευρά, οι πολιτικές διαδικασίες είναι
μακροπρόθεσμες και πολύπλοκες.
Η ολοκλήρωση της πρώτης συνάντησης μεταξύ νέων και υπευθύνων χάραξης πολιτικής
είναι ένα πράγμα. Η δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών που τους επιτρέπουν να
συνεργάζονται με αμοιβαίο σεβασμό και κατανόηση μακροπρόθεσμα είναι πολύ πιο
δύσκολη και απαιτεί προηγμένες κοινωνικές δεξιότητες και από τις δύο πλευρές.
Υπάρχει ένα κενό μεταξύ των γενεών στη χρήση της ψηφιακής σφαίρας που πρέπει να
ληφθεί υπόψη. Οι ενήλικες και οι νέοι τείνουν να ζουν σε διαφορετικές ψηφιακές αρένες.
Είναι επίσης δύσκολο να βρεθεί ένας κοινός τόπος γιατί τα ψηφιακά εργαλεία αλλάζουν
γρήγορα.
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I. Εξασφαλίστε επαρκή και ισότιμη ψηφιακή
συνδεσιμότητα και πρόσβαση.  
1. Οι δημόσιες αρχές σε όλα τα επίπεδα θα πρέπει να
διασφαλίζουν επαρκή ψηφιακή συνδεσιμότητα στην
επικράτειά τους και να αντιμετωπίζουν τις ανισότητες
στην πρόσβαση στο διαδίκτυο και τις ψηφιακές
τεχνολογίες μεταξύ των νέων που ανήκουνε σε
διαφορετικές περιοχές (αστικές περιοχές έναντι
απομακρυσμένων αγροτικών περιοχών) και ομάδες

II. Προώθηση της ευαισθητοποίησης, της ψηφιακής
εκπαίδευσης και της κατάρτισης σχετικά με τη χρήση
ψηφιακών εργαλείων και των μέσων κοινωνικής
δικτύωσης μεταξύ των νέων.

1.Σχεδιάστε εκπαιδευτικά προγράμματα που προάγουν
την κοινωνική ευθύνη, την ανεκτικότητα, την αλληλεγγύη
και τη συμμετοχή στα κοινά μεταξύ των νέων.
2.Για να συμμετέχουν σε πολιτικές διαδικασίες με
εποικοδομητικό τρόπο, οι νέοι πρέπει να έχουν τη
δυνατότητα να διαμορφώνουν τη γνώμη τους με βάση
γεγονότα και επιχειρήματα και να έχουν πρόσβαση σε
ποιοτικές πληροφορίες επικυρωμένες από αξιόπιστες
πηγές. Οι νέοι πρέπει επίσης να αυξήσουν την
ευαισθητοποίησή τους σχετικά με τις αρνητικές
επιπτώσεις των μέσων κοινωνικής δικτύωσης (π.χ. μη
αναγνώριση των ψεύτικων προφίλ, ευάλωτοι στις
ψεύτικες ειδήσεις, ψεύτικες αξίες, λανθασμένη επιρροή 
 από ψέυτικές εικόνες μίας τέλειας ζωής) και να
αναπτύξουν παιδεία σχετικά με τα μέσα επικοινωνίας και
κριτική σκέψη.
3.Διοργάνωση επιμορφωτικών μαθημάτων/ανοιχτών
προγραμμάτων ευαισθητοποίησης για τη σωστή χρήση
των ψηφιακών εργαλείων/μέσων κοινωνικής δικτύωσης,
για μαθητές, δασκάλους, καθηγητές, ανώτερο προσωπικό
του εκπαιδευτικού συστήματος- καθώς και του
υπουργείου Παιδείας.
4.Υπογράμμιση της σημασιας της ψηφιακής υπεράσπισης
και χάραξης πολιτικής και θέσπιση εθνικών
εκπαιδευτικών προγραμμάτων που συνδυάζουν την
τεχνολογία, τον ακτιβισμό και την χάραξη πολιτικής.
5. Ανάπτυξη συστημάτων/διαδικασιών για την καλύτερη
επικύρωση της μη τυπικής εκπαίδευσης ως σημαντικό
εργαλείο για την ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής των
νέων στη δημοκρατική ζωή.
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Τα ενδιαφερόμενα μέρη, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής
(και οι ενήλικες γενικότερα) πρέπει να κατανοήσουν ότι
οι νέοι έχουν έναν πολύ διαφορετικό τρόπο επικοινωνίας,
ιδίως μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης ή γενικά
των ψηφιακών εργαλείων. Ο τρόπος τους να μοιράζονται
μηνύματα, πληροφορίες και συναισθήματα μέσα από μια
ποικιλία προσεγγίσεων διαφέρει από τον τρόπο των
ενηλίκων. Κατά την αλληλεπίδραση με τους νέους, θα
πρέπει να είναι υποχρεωτικό για όλους τους ενήλικες
ομολόγους να κατανοήσουν σωστά αυτήν την πτυχή και
να ενεργήσουν ανάλογα. Διαφορετικά, το μήνυμα προς
τους νέους μπορεί να μην φτάσει ή να κινδυνεύει να
παρερμηνευτεί.
Οι νέοι θέλουν να είναι πρωταγωνιστές στη συμμετοχής
στα κοινά, και ως εκ τούτου περιμένουν να λογοδοτήσουν
και να θεωρούνται υπέυθυνοι όταν συμμετέχουν στις
δημοκρατικές διαδικασίες Τα ενδιαφερόμενα μέρη και οι
υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής πρέπει να αναθέτουν στους
νέους την ευθύνη για δραστηριότητες και πρωτοβουλίες
και ταυτόχρονα να μπορούν να αποδέχονται τα όποια
λάθη τους και να προωθούν την υποστήριξη και τη
δυνατοτητα για τροποποιήσεις
Η δημιουργικότητα των νέων μπορεί επίσης να είναι
απρόβλεπτη γεγονός που θα μπορούσε να απογοητεύσει
τους ενήλικες ή τους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής. Θα
πρέπει επομένως να αναπτύξουν την ετοιμότητα και την
ικανότητα να αντιμετωπίζουν τη δημιουργικότητα των
νέων (εκτός πρωτοκόλλου συμπεριφοράς) προκειμένου
να επωφεληθούν από τη συμβολή τους στη δημοκρατική
ζωή της κοινότητας.
 Η απογοήτευση  των υπεύθυνων χάραξης πολιτικής και
τα ενδιαφερόμενων φορέων όταν ασχολούνται με τους
νέους είναι μέρος του παιχνιδιού, αλλά αυτό δεν πρέπει
να τους οδηγεί στο κόψιμο των σχέσεων με τους νέους.
Υπάρχει ανάγκη  για την ανάπτυξη από πλευράς των
ενδιαφερόμενων φορέων  υπομονής και εναλλακτικων
τρόπων  αλληλεπίδρασης
 Η ενεργητική ακρόαση είναι ίσως η πιο σημαντική
δεξιότητα που αναζητούν οι νέοι σε μια σχέση με ενήλικες
στο πλαίσιο της δημοκρατικής συμμετοχής. Οι υπεύθυνοι
χάραξης πολιτικής και τα ενδιαφερόμενα μέρη θα πρέπει
να είναι ενεργοί ακροατές όταν ασχολούνται με τους
νέους.

III. Βοηθήστε στους ενδιαφερόμενους φορείς και τους
υπεύθυνους χάραξης πολιτικής να κατανοήσουν καλύτερα
και να διαχειριστούν τον ιδιαίτερο τρόπο που
επικοινωνούν οι νέοι μέσα από τα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης και τα ψηφιακά εργαλεία.

1.

2.

3.

4.

5.
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IV. Θα πρέπει να δοκιμαστούν διαφορετικές
προσεγγίσεις και μορφές αλληλεπίδρασης μεταξύ
υπευθύνων λήψης αποφάσεων και νέων.

1. Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και οι ενδιαφερόμενοι
θα πρέπει να ακούσουν και (καλύτερα) να κατανοήσουν
τις ανάγκες και τα μηνύματα που επικοινωνούν οι νέοι
μέσω ψηφιακών καναλιών. Είναι σημαντικό να
χρησιμοποιούνται απλά εργαλεία για την
ανατροφοδότηση, για παράδειγμα κάτι ανάλογο με τις 
 έρευνες ικανοποίησης στα αεροδρόμια ("smiley
buttons").

2.Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και οι ενδιαφερόμενοι
πρέπει επίσης να προσαρμοστούν στις μεταβαλλόμενες
ανάγκες και συνήθειες των νέων αλλά και στις
τεχνολογικές αλλαγές και να αναβαθμίσουν τις δεξιότητές
τους για να κατανοήσουν τα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν οι νέοι στο διαδίκτυο.  

3.Οι νέοι δεν έχουν πάντα ευρύ πολιτικό ενδιαφέρον
στην ηλικία των 16-20 ετών. Εξακολουθούν  να
ασχολούνται με την ανάπτυξη των κοινοτήτων τους, και
συχνά σε μεμονωμένες περιπτώσεις. Υπάρχει επομένως
ανάγκη να αναπτυχθούν πλατφόρμες επικοινωνίας  όπου
οι νέοι θα μπορούνε να μιλάνε για μεμονωμένα θέματα,
χωρίς την απαίτηση να ασχοληθούν με τα ευρύτερα
πολιτικά θέματα.

4.Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής και οι ενδιαφερόμενοι
θα πρέπει να δίνουν στους νέους ένα σαφές μήνυμα ότι
ενδιαφέρονται να ακούσουν τις απόψεις τους και να τις
λάβουν σοβαρά υπόψη. Θα πρέπει επίσης να είναι
ειλικρινείς στην επικοινωνία με τους νέους και να
δηλώνουν και να εξηγούν τις όποιες διαφωνίες
προκύπτουν.
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5. Εξερευνήστε και υλοποιήστε εναλλακτικούς τρόπους/
κανάλια επικοινωνίας ανάμεσα στους υπέυθυνους
χάραξης πολιτικής και τους νέους, όπως: 

a)Οι ταινίες – σε αντίθεση με μεγάλα έγγραφα που συχνά
δεν είναι ελκυστικά για τους νέους – έχουν τη
δυνατότητα να ξεκινήσουν μια εποικοδομητική συζήτηση
μεταξύ νέων και πολιτικών.
b)Podcast, που θα μπορούσαν να είναι χρήσιμα εργαλεία
για την ευαισθητοποίηση των νέων σε πολιτικά ζητήματα.
c)«Σιωπηλή συζήτηση», γιατί ενθαρρύνει την προσωπική
συμμετοχή και τη συγκρότηση ομάδων. δίνει σε όλους
χρόνο να σκεφτούν, να εκφραστούν χωρίς να
διακόπτονται και παράλληλα να ακούσουν τους άλλους.

2.Ενθαρρύνετε τους νέους να ενεργούν ως «πρεσβευτές»
για τη συμμετοχή άλλων νέων σε πολιτικές διαδικασίες.
Οι συνομήλικοι είναι πειστικά παραδείγματα και
μαρτυρίες για άλλους νέους. Θα μπορούσαν επομένως να
είναι οι καλύτεροι «influencers» και οι πιο αξιόπιστοι στα
μάτια των άλλων νέων.

7.Χρησιμοποιήστε κατάλληλους αστικούς χώρους, για
παράδειγμα λεωφορεία, για τη συλλογή πληροφοριών
από τους νέους σχετικά με την ανάπτυξη του τοπικού
περιβάλλοντος.

8.Δώστε ιδιαίτερη προσοχή στην άρση των εμποδίων για
τη δημοκρατική συμμετοχή των νέων με αναπηρίες, που
κινδυνεύουν από κοινωνικό αποκλεισμό και φτώχεια.
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Θα θέλατε να μάθετε περισσότερα για το έργο
NEUEYT; 

 

info@glocalfactory.com
Email Address

www.e-participationyouth.eu
Website

facebook.com/neueyt.youth
Instagram page

facebook.com/neueyt.youth
Facebook page


